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dico su quello che teste fu accennato dai nostri 
colleghi. 

Quanto a ciò che ha accennato l'onorevole mi-
nistro delle finanze, debbo dire questo: che la 
Commissione si occupò anche di quell'argomento, 
ma ritenne però di potere e dover fare una pro-
posta speciale esclusivamente per la saccarina, 
tenuto conto che essa presenta un carattere spe-
ciale d'indiscutibile urgenza. 

Però, tenuto conto delle cose che l'onorevole 
ministro delle finanze ha accennate; e poiché, per 
quanto si riferisce agli acidi acetici, sono da te-
nersi in calcolo le determinazioni recentemente 
prese con la legge dei provvedimenti finanziari, 
la Commissione non sarebbe contraria che quella 
facoltà stessa fosse compresa nell'ordine del giorno 
che abbiamo proposto, per quanto possa dipendere 
dalla esecuzione dell'ultima legge. 

La Commissione, quindi, dichiara che non ha 
difficoltà di consentire nella proposta dell'onore-
vole ministro delle finanze, modificando in questo 
senso l'ordine del giorno che ha già proposto. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole ministro delle finanze 
ha facoltà di parlare. 

Magliari , ministro delle, finanze. Ringrazio la 
Commissione, ed accetto la sua proposta, nei ter-
mini limitatissimi nei quali l 'ha presentata. 

Pres idente . La Commissione su questo disegno 
di legge relativo alla riforma della tariffa dei 
dazi vigenti sui prodotti chimici propone que-
st'ordine del giorno, che ora ha modificato: 

" La Camera, rimandando la discussione della 
legge: Riforma della tariffa dei dazi vigenti sui 
prodotti chimici, invita il Governo a provvedere, 
per decreto reale da convertirsi in legge, alla 
determinazione della tassa di fabbricazione del-
l'acido acetico in relazione ai provvedimenti 
approvati dalla Camera con l'ultima legge finan-
ziaria, nonché alla determinazione del dazio di 
entrata per la saccarina; e passa all'ordine del 
giorno. „ 

Chi è d'avviso d'approvare quest'ordine del 
giorno si compiaccia d'alzarsi. 

(È approvato). 

Seguito della discussione del disegno di legge 
per modificazioni alla legge comunale e pro-
vinciale. 

P r e s i d e n t e . L ' o r d i n e del giorno reca: Discus-
sione del disegno di legge per modificazioni alla 
legge comunale e provinciale. 

Nella seduta pomeridiana di ieri fu esaurita 

la discussione di tutti gli a ticoli componenti il 
disegno di legge. Ora rimangono soltanto a discu-
tersi alcuni articoli aggiuntivi. 

Il primo è quello dell'onorevole Di Sant'Onofrio: 

" Entro un anno dalla promulgazione della 
presente legge i Consigli comunali e provinciali 
emaneranno un regolamento, da approvarsi dal 
prefetto, che stabilisca le norme di ammissione 
e licenziamento degli impiegati addetti ai loro 
uffici. 

" In caso contrario provvederà il ministro con 
regolamento da approvarsi, udito il Consiglio di 
Stato. „ 

L'onorevole Di Sant'Onofrio ha facoltà di par-
lare. 

Di Sant'Onofrio. Dal momento che il Governo 
ha preso impegno di presentare, al riaprirsi della 
Camera, un apposito disegno di legge per rego-
lare la questione dell'amministrazione delle can-
cellerie e dei segretariati delle amministrazioni lo-
cali, io ritiro il mio emendamento; nella speranza 
che l'onorevole ministro vorrà tenerne conto nel 
disegno di legge, che sarà per presentare. 

Pres idente . L'onorevole presidente del Consi-
glio, ministro dell'interno, ha facoltà di parlare. 

Crispi, 'presidente del Consìglio. Su questo ho 
già fatto le mie dichiarazioni quando si discusse 
la legge; quindi mi riferisco alle medesime. 

Pres idente . Dunque l'onorevole Di Sant'Ono-
frio ha ritirato il suo articolo aggiuntivo. 

Quello dell'onorevole Marzin ha avuto il suo 
sodisfacimento stamani con la facoltà conceduta 
ad alcuni comuni di eccedere la sovrimposta. 

L'onorevole Marzin ha facoltà di parlare. 
i^arzin. Io sono pienamente sodisfatto, e ritiro 

il mio articolo aggiuntivo. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Della Rocca ha presen-

tato una disposizione transitoria, che è la se-
guente: 

" Il Governo del Re, dopo l'approvazione de-
finitiva delle nuove liste elettorali, convocherà 
gradatamente i comizi per la totale rinnovazione 
de' Consigli provinciali' e comunali dello Stato, „ 

L'onorevole Della Rocca ha facoltà di parlare. 
Delia Rocca . I l mio articolo aggiuntivo è cosi 

chiaro che non ha bisogno di svolgimento; impe-
rocché quando il Corpo elettorale è notevolmente 
aumentato, è d'uopo ch'esso abbia la sua nuova 
rappresentanza. 

Egli è perciò che io propongo che il Governo 
del I\ e convochi gradatamente tutti i comizi per 


